



宁陵县人民检察院： 甘当信陵大地平安和谐守护者

文/图 本报记者 王冰 通讯员 蔡向阳

核心提示

战国时代的魏国在今宁陵县，魏无忌是当时著名的政治家、军事家，被称为信陵君，与赵国平原君赵胜、齐国孟尝君田文、楚国春申君黄歇合称“战国四公子”，信陵君为首。因此，宁陵也被称为信陵。

而今，在这片历史文明悠久、文化底蕴深厚的土地上，有一支队伍正乘着十九大的春风，提振精神、凝心聚力，乘风破浪、勇往直前，甘当信陵大地的平安和谐守护者、经济发展护航者。

这支队伍，就是宁陵县人民检察院全体干警。11月10日，该院党组书记、检察长杨亚东告

诉记者：“下一步，我们将以十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，更加坚定政治立场、抬高政治站位、提升政治自觉，按照‘抓党建、促规范、找问题、促提升’全市检察工作总体思路，用新思想新理论武装头脑，在新征程中勇担历史使命，把检察工作放到经济社会发展大局中思考和谋划，找准检察工作与建设富裕、开放、魅力、生态、平安新宁陵目标的结合点和着力点，奋发有为、不负重托，真抓实干、再创佳绩！”



宁陵县人民检察院党组书记、检察长杨亚东与帮扶村采摘金银花的贫困村民交谈

理清工作思路，检察业务工作取得新突破

今年3月，宁陵县人民检察院新一届党组成立。新一届党组集思广益、凝聚共识，结合工作现状和队伍建设实际，与全体党组成员一起确定了总体工作思路：“抓党建带团建，促业务上台阶，稳中求进，持续发展。”

截至10月份，该院共受理各类提请批准逮捕案件155案204人，依法批捕100案129人，不捕49案68人；公诉部门共受理各类移送起诉案件309案399人，依法提起公诉278案355人；立案侦查职务犯罪案件24案34人，其中反贪部门查处20案20人，均为大案；反渎部门初查案件线索5起，立案2案14人，彰显了党和政府惩治腐败的坚定决心。

该院还积极推行涉检信访积案公开审查制度、“六不”案件释法说理工作，检察长及班子成员参加信访接待25次；

围绕群众反映强烈的执法不严、司法不公等问题，深入开展刑事侦查、审判、执行法律监督；民行检察部门受理各类案件25件，接待来访群众47人（次）。

此外，该院还紧紧围绕县委、县政府中心工作，立足检察职能，发挥法治保障作用，积极服务于全县农村脱贫、环境治理、转型发展和作风转变攻坚战，为富裕、开放、魅力、生态、平安“五个宁陵”建设保驾护航。

尤其是脱贫攻坚工作，更是浓墨重彩。他们择优选派40名工作队员和5名第一书记驻村帮扶，严格落实帮扶责任制。在乔楼乡吴庄村，运用专业合作社模式和进行劳动就业转移，帮助组建金银花种植基地，使村民在家门口就业增收，加快了脱贫步伐，这一做法被《河南日报》《河南法制报》《商丘日报》报道。

理顺发展新要求，检察队伍建设再上新台阶

检察事业的科学发展，离不开一支政治坚定、素质优良、作风过硬的检察队伍。为此，该院以坚定理想信念为根本，以提高能力素质为核心，以培育优良作风为保障，扎扎实实推进检察队伍建设：

落实领导干部“一岗双责”，做务实重干的楷模。党组书记班子成员做到率先垂范，向干警倡导“向我看齐”，8小时内外都切实做到身先士卒、率先垂范，做公正执法的楷模、廉洁自律的楷模、务实重干的楷模、抵制各种不正之风的楷模。

坚持层次化管理，用制度管人管事。全院上下树立法律面前人人平等、制度面前没有特权、制度约束没有例外的观念，把认真学习制度、严格执行制度、自

觉维护制度的理念渗透到每个干警的行为准则、价值观念、道德标准之中，不断提高贯彻执行制度的自觉性和坚定性。

注重典型带动，加强素质教育。通过深化向“全省人民满意的政法干警”、该院侦监科副科长王凡治学习活动，引导干警“学身边人，做模范事”。加强干警素质教育，要求全体干警努力做到“九要”，即政治信念要坚定、创新意识要增强、业务技能要娴熟、工作程序要规范、职业操守要廉洁、组织纪律要严明、自我认识要清醒、道德情操要高尚、心理素质要健全。

强化业务培训，提高办案水平。积极参加上级组织的各类培训，加大学历教育力度，本着“干什么、练什么，缺什么、补

什么”的原则，组织开展好形式多样的岗位练兵活动，坚持“二·五”学习制度。

加强党风廉政建设，树立社会良好形象。认真落实党风廉政建设责任制，分层次签订党风廉政建设责任书。利用“五平台一基地”、“约谈室”、领导干部带头上廉政党课及案例警示教育、学习测试等形式，对干警进行经常性党风廉政教育，务必做到清正廉洁、秉公执法。

坚持党的领导，接受人大监督。及时向县委报告工作，认真办理县委交办的具体事项，紧紧依靠县委解决检察工作的困难和问题。牢固树立接受人大监督的观念，认真负责地向人大及其常委会报告工作，认真办理代表的建议、批评和意见。

理准教育新举措 筑牢预防职务犯罪新防线

打击是惩治职务犯罪的治标措施，预防才是治本之策。

他们围绕社会各界关注、群众反映强烈的涉农资金、社会保障、土地资源、食品安全、工程建设等重点问题，深入开展专项预防工作。

截至10月底，该院开展预防调查2次、案例分析2次、职务犯罪警示教育宣传14次、行贿犯罪档案查询148次，向县委农办、乔楼乡政府共发扶贫检察建议2份。其中，10月份该院在扶贫领

域开展的“精准扶贫、廉洁为民”警示教育电影进基层活动，受到最高人民检察院的关注，并在10月22日《检察日报》头版予以报道。

“精准扶贫、廉洁为民”警示教育电影进基层活动，是他们针对全县扶贫领域职务犯罪案件多发的情况，联合县扶贫办、县文化广电旅游局开展的，旨在运用人民群众喜闻乐见的艺术形式，转化为人民群众“听得进、记得住、用得上”的廉政理念，使预防职务犯罪宣传更加接地气、贴民心。

活动开展以来，已放映电影3000余场，受教育干部群众30万余人，发放预防职务犯罪宣传资料10万余份，实现了检察机关在扶贫领域对职务犯罪的专业化预防和社会化预防的有机结合，把专业化预防成果以更加接地气、贴民心的形式宣传出来，在扶贫领域的干群中形成“不想腐”的预防心理氛围，真正做到精准扶贫、廉洁为民。

针对下一步的工作，杨亚东谈了“五个抓”：

抓重点，围绕中心、服务大局，在主导产业、招商引资和项目建设、生态环境建设、脱贫攻坚、供给侧结构性改革、产权司法保护、党的建设等方面履职尽责。

抓党建，把思想政治建设摆在第一位，教育引导广大干警忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律。

抓关键，建立自侦办案“三化”机制，即信息化引导助突破、协同化

办案效率、项目化管理保质量，让规范办案成为每一名干警的自觉行动。

抓主业，认真履行宪法和法律赋予的职责，健全完善“两法衔接”机制，健全完善防止冤假错案的长效工作机制，完善控告申诉检察工作机制。

抓改革，科学组建办案团队，建立健全对员额检察官履职全过程动态监管机制，促进检察官行使规范有序，让司法责任制改革焕发动力，推进业务工作开展。